
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη προστασίας καταθετών της Τράπεζας Χανίων και 

διασφάλισης της διαφάνειας στη συμμετοχή επενδυτικού Fund» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κατά τη διάρκεια της πρόσφατης Γενικής Συνέλευσης της Τράπεζας Χανίων, 
σημειώθηκαν εντάσεις και συναισθηματικά φορτισμένες παρεμβάσεις από μετόχους 
και καταθέτες, ειδικά από όσους είχαν επενδύσει στα προγράμματα «Χρυσή 
Επένδυση» και «Αποδίδω». Οι συγκεκριμένοι καταθέτες συνεχίζουν να διεκδικούν τα 
κεφάλαιά τους, τα οποία, όπως καταγγέλλουν, έχουν απωλέσει, ζητώντας ξεκάθαρες 
απαντήσεις και δίκαιη αποκατάσταση. Ιδιαίτερη αίσθηση προκαλεί το γεγονός ότι, 
σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της ίδιας της Τράπεζας, επενδυτικό Fund πρόκειται να 
αποκτήσει ποσοστό 9% του μετοχικού της κεφαλαίου, χωρίς όμως να παρέχονται 
εγγυήσεις ή ενδείξεις για το εάν και πώς αυτό θα επηρεάσει την αποκατάσταση των 
ζημιωμένων καταθετών ή την συνολική στρατηγική εξυγίανσης της Τράπεζας. Η 
κατάσταση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την εποπτεία, τη διαφάνεια, την 
ευθύνη απέναντι στους καταθέτες, αλλά και για τον ευρύτερο ρόλο της πολιτείας στην 
προστασία της εμπιστοσύνης στο τραπεζικό σύστημα. Οι πολίτες που επένδυσαν με 
εμπιστοσύνη στο τραπεζικό σύστημα αξίζουν σαφείς απαντήσεις και ουσιαστική 
στήριξη. Η διαφύλαξη της τραπεζικής πίστης και της κοινωνικής συνοχής περνά μέσα 
από τη διαφάνεια και την ευθύνη. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Οικονομικών ή οι εποπτικές αρχές 
για την προστασία των καταθετών που επένδυσαν στα προγράμματα “Χρυσή 
Επένδυση” και “Αποδίδω”; Έχουν διαπιστωθεί παρατυπίες στη διάθεσή τους; 

2. Η συμμετοχή του επενδυτικού Fund στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας Χανίων 
έχει ελεγχθεί και εγκριθεί από τις αρμόδιες αρχές; Ποιες διασφαλίσεις προβλέπονται 
για τη διαφάνεια της διαδικασίας και την προστασία των συμφερόντων των μετόχων; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε θεσμικές παρεμβάσεις ή αναθεώρηση 
του ρυθμιστικού πλαισίου για την ενίσχυση της διαφάνειας και της λογοδοσίας στις 
συνεταιριστικές τράπεζες και τα προϊόντα που προσφέρουν; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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